2006年高考语文模拟试题

命题人：四川省资阳市雁江区伍隍中学 李明隆

   本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷(非选择题)两部分。共150分。考试时间150分钟。答题前，考生务必将自己的班级、姓名、考试号填写在答题卷上。

                      第Ⅰ卷（选择题 共36分）

   注意事项：

   第Ⅰ卷共有10小题，每小题3分，共30分。在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。

   一、（15分，每小题3分）

   1.下列词语中没有错别字的一组是( )

   A.暧昧 黄梁梦 惹是生非 有志者，事竟成

   B.熨贴 杀风景 老羞成怒 文武之道，一张一弛

   C.针砭 荧光屏 委屈求全 天网恢恢，疏而不漏

   D.摸仿 闭门羹 得陇望蜀 曾经沧海难为水

   2.依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是( )

   ①他解释，由于病态赌博症患者 也具有抑郁症的病征，因此他们都适合服用抗抑郁药。 

   ②第一阶段:以网易、新浪、搜狐为代表的门户时代, 了丁磊、王志东、张朝阳等第一批吃螃蟹的新经济新贵!...

   ③而三条仑教育农园,配合 的海清宫及渔村小区,以渔村文化为发展主题,则兼具教育及休闲功能的渔业休闲区。

   ④课文改革是教育改革的一个环节，适当创新也没错，但是，如何改，改什么，却需要慎之又慎。一味迎合学生趣味， 从事，甚至搞“另类”课改，却未必符合教育的目的与规律。

   A.往往 成绩 邻近 轻率

   B.常常 成就 临近 草率

   C.常常 成绩 邻近 草率

   D.往往 成就 临近 轻率

   3.下列各句中，加点的词语使用不恰当的一句是( )

   A．近日，牡丹江海林市公安局一网打尽了一个通过网络而结成的犯罪团伙，该团伙在四五年里累计侵财金额已达百万，盗窃、诈骗、嫖娼无所不能。

   B. 当晚带头捐资1万元的本地企业家陈志雄颇有感慨地说:众人拾柴火焰高,只要人心齐,就没有什么做不好的事情。

   C. 回顾历史的目的只为说明冰冻三尺非一日之寒，中国要想冲击诺贝尔奖，首先应该确立中国经济学家的团体组织。

   D. 投资者只有摆正了位置,才会以更好的心态去迎接革命性制度所带来的增值空间,否则只能水中捞月—— 一场空。

   4.下列各句中，没有语病的一句是( )

   A. 我们已经渐渐步入贫富十分悬殊的社会阶段了，我并不怀疑“让一部分人先富起来”的先见之明，但是我们的社会根本就没有很好的应对策略，人们的道德观念也没有我们远古祖先圣人说的那样傲视全球，我们的民族是自私的典范。

   B. 虽然“邮政普遍服务”有明确的定义，也由于各成员国的发展程度不同、邮政体制不同，在对这一问题的理解上以及在具体的实施上也不一样。

   C. 在找到合适的重组方案之前，我们觉得“一动不如一静”，可以采取明确搁置重组的办法，避免不要干扰电信运营商的正常运作；我们期待相关各方能够群策群力，通过建设性地探讨协作，形成更好的决策安排。

   D. 同样的遭遇也发生在不少人的身上，在我们接到的观众短信和电话当中，每天都会有近1/5的问题涉及到像武汉新田、湖北林枫一类的品牌。而在我们前几期节目中，这些名字也同样被专家提到。

   5.填入下列各句横线上的文字，与上下文衔接最恰当的一项是 ( )

   元霄节的夜晚，天气非常好，是一个很美丽的月夜。 。

   ①一轮满月像玉盘一样嵌在蓝天幕里 

   ②天空中有几颗发亮的星星 

   ③寥寥几片白云 

   ④慢慢地在蓝空移动 

   ⑤把它的清辉撒在人间 

   A①④③②⑤ B①②⑤④③　 C②④③①⑤ D③②①④⑤

   二、阅读下面科技说明文，完成后面的6—7题（9分，每小题3分）

   我们从何而来？仅在十年前， 科学家们还一致认为大约320万年前的东非阿法种是最早的人类祖先。而2002年考古学家在西非乍得湖畔发现了一个至今有六七百万年历史的化石，他们认为这是近乎完整的人科动物头盖骨化石，该发现动摇了人们原先关于原始人历史的概念。这个化石被称为“托迈”，意为“生命的希望”。它很可能是所有原始人类的祖先。这块头骨，既带有猿的特征，又带有其后的原始人类的特征。它的颅腔很小，与大猩猩的差不多大，但是其下半部分较平， 不像大猩猩和黑猩猩具有突出的颌骨， 而与后来的原始人类相仿。另外，它的上犬齿小，并且第一颗下前臼齿的磨损跟原始人类的很像，而全然不像大猩猩和黑猩猩较尖的臼齿。综合这些特征，化石发现者坚信他们找到的是一个新的人科动物。

   然而，这个结果一经发布便引起了古人类学界的争议。一个进行同类研究的小组认为“托迈”可能是已经灭绝的类人猿或大猩猩的祖先，理由是没有发现能证明其直立行走的骨骼骨——这是作为区分原始人类与古猿的关键特征。而已经目睹过“托迈”风采的人则不予认同。他们表示，从外表特征上判断，“托迈”很可能是原始人类。不管争论的结果如何，不可否认的是，生活在人与猿分化关键时期的“托迈”证明了人类进化路线的多分支特征。

   “托迈”的发现地点，对人类学研究也同样具有革命性意义。在“托迈”之前发现的最古老的人科动物化石分别出土于埃塞俄比亚和肯尼亚。 东非大裂谷的东支出土了如此之多又如此之古老的原始人类化石，以至于有些科学家认为，裂谷起到了地理隔离作用，裂谷东边干旱、开阔的环境迫使古猿走下树，发展成为人；而气候湿润、森林茂密的西边，猿仍然生活在树上。这种说法被称为“东边的故事”。

   但是，法国古生物学家布鲁内于1995年在乍得挖出一个有350万年历史的颚骨化石，这为“西边的故事”写下了一个开头。“托迈”的出土，又为这个故事描下了重重的一笔。

   6.下列关于“托迈”的说法，正确的一项是（ ）

   A.“托迈”是被科学家们认同的约320万年前的东非阿法种的最早祖先的头盖骨化石。

   B.“托迈”是于西非乍得湖畔出土的六七百万年前的完整的人科动物头盖骨化石。

   C.“托迈”昭示了地球原始生命诞生的希望，可能是所有原始人类祖先的头盖骨化石。

   D.“托迈”是虽保留了古猿特征但又具有了原始人类特征的疑为人科动物的头盖骨化石。

   7.下列说法符合原文意思的一项是（ ）

   A.“托迈的发现，拓展了人类学研究的视野，并将原始人类的历史向前推进了300万年。

   B.科学家们都认识到，从猿进化到人的过程中，起关键作用的是地理隔离因素。

   C.关于“托迈”的研究虽尚无定论，但它的发现已经动摇了十年前人们关于原始人类历史的概念。

   D.东非大裂谷东支出土的数量众多的原始人类化石中，以有350万年历史的颚骨化石为时代最早。

   8.根据本文提供的信息，下列推断不正确的一项是（ ）

   A.是否能直立行走，是区分原始人类与古猿的关键因素。

   B.在法国生物学家布鲁内的发现之前，东非曾一直被视为人类起源的摇篮。

   C.如果“西边的故事”能够成立，“托迈”将被认为是迄今所知的人类最早的祖先。

   D.“托迈”的出土表明最早的原始人类在整个非洲的分布比人们预想的还要广泛。

   三、阅读下面的文言文，完成11－14题（12分，每小题3分）

   源师传源师，字践言，河南洛阳人也。父文宗，有重名于齐，开皇初，终于莒州刺史。师早有声望，起家司空府参军事，稍迁尚书左外兵郎中，又摄祠部。后属孟夏，以龙见请雩。时高阿那肱为相，谓真龙出见，大惊喜，问龙所在，师整容报曰：“此是龙星初见，依礼当雩祭郊坛，非谓真龙别有所降。”阿那肱忿然作色曰：“何乃干知星宿！”祭竟不行。师出而窃叹曰：“国家大事，在祀与戎。礼既废也，何能久乎？齐亡无日矣。”

   七年，周武帝平齐，授司赋上士。高祖受禅，除魏州长史，入为尚书考功侍郎，仍摄吏部。朝章国宪，多所参定。十七年，历尚书左右丞，以明干著称。时蜀王秀颇违法度，

   乃以师为益州总管司马。俄而秀被征，秀恐京师有变，将谢病不行。师数劝之不可违命，秀作色曰：“此自我家事，何预卿也！”师垂涕对曰：“师荷国厚恩，忝参府幕，僚吏之节，敢不尽心。但比年以来，国家多故，秦孝王寝疾，奄至薨殂，庶人二十年太子，相次沦废。圣上之情，何以堪处！而有敕追王，已淹时月，今乃迁延未去，百姓不识王心，傥生异议，内外疑骇，发雷霆之诏，降一介之使，王何以自明？愿王自计之。”秀乃从征。秀废之后，益州官属多相连坐，师以此获免。后加仪同三司。炀帝即位，拜大理少卿。帝在显仁宫，敕宫外卫士不得辄离所守。有一主帅，私令卫士出外，帝付大理绳之。师据律奏徒，帝令斩之，师奏曰：“此人罪诚难恕，若陛下初便杀之，自可不关文墨。既付有司，义归恆典，脱宿卫近侍者更有此犯，将何以加之？”帝乃止。转刑部侍郎。师居职强明，有口辩，而无廉平之称。未几，卒官。有子昆玉。（选自《隋书•源师列传》）

   9.下列加点的文言实词的意义，理解不正确的一项是（　　）

   A. 以龙见请雩　　　　　　　　见：通“现”，出现

   B. 师数劝之不可违命　　　　　劝：劝说、规劝

   C. 益州官属多相连坐　　　　　坐：治罪

   D. 帝付大理绳之　　　　　　　绳：捉拿

   10.下列各组虚词的意义和用法，相同的一项是（ ）

   A. ①有重名于齐　　　　②于人为可讥，而在己为有悔

   B. ①何乃干知星宿　　　②问今是何世，乃不知有汉

   C. ①俄而秀被征　　　　②久而不去

   D. ①师以此获免　　　　②不以物喜，不以己悲

   11.下面的六句分为四组，全都直接表现源师“明干”并“有口辩”的一组是（　　）

   ①礼既废也，何能久乎？

   ②朝章国宪，多所参定。

   ③乃以师为益州总管司马。

   ④圣上之情，何以堪处！

   ⑤师据律奏徒，帝令斩之。

   ⑥既付有司，义归恆典。

   A. ①②⑤　　　B. ①④⑥　　　C. ③⑤⑥　　　D. ②③④

   12.下列对原文有关内容的分析和概括，不正确的一项是（ ）

   A. 源师早年就很有声望，他从司空府参军做起，最后在隋朝的刑部侍郎任上去世。

   B. 源师请求在郊坛雩祭，作为宰相的高阿那肱先惊喜，以为真龙降生，后听说是“依礼当祭，不是龙降生，便声色俱厉地指责源师，最后没有举行祭祀活动。

   C. 蜀王秀严重违犯法度，被征召入京，他因怕在京遭遇处罚，以有病在身推辞不去，源师对他动之以情，晓之以拖延不去的严重后果，终于使他听召进京。

   D. 炀帝在显仁宫中，命令宫外卫士不能擅自离开坚守的位置，有一主帅私自命令卫士出外，炀帝下令处死卫士，后经源师说情，隋炀帝收回了自己的命令。

   第Ⅱ卷(非选择题 共114分)

   四、（20分）

   13.将文言文阅读材料中画横线的句子翻译成现代汉语。（10分）

   （1）而有敕追王，已淹时月，今乃迁延未去，百姓不识王心，傥生异议，内外疑骇，发雷霆之诏，降一介之使，王何以自明？

   （2）若陛下初便杀之，自可不关文墨。既付有司，义归恆典，脱宿卫近侍者更有此犯，将何以加之？

   14.阅读李贺的两首诗，回答诗后问题。（6分）

   南 园

   男儿何不带吴钩，

   收取关山五十州？

   请君暂上凌烟阁，

   若个书生万户侯？

   注：吴钩，刀名。凌烟阁，李世民为表彰开国功臣，命人将长孙无忌、魏征等24位功臣之像列于凌烟阁上。若个，哪个。

   马 诗

   大漠沙如雪，

   燕山月似钩。

   何当金络脑，

   快走踏清秋。

   注：络脑，马笼头。

   （1）《南园》和《马诗》表达的思想内容基本相同，它是什么？（2分）

   答：

   （2）《南园》和《马诗》运用的艺术手法各具特色，试加以说明。（4分）

   答： 

   15.补写出下列名句名篇或作家作品的有关部分（两题任选一题）。（4分）

   （1）①谨庠序之教,申之以孝悌之义, 。

   ②民生各有所乐兮， 。

   ③固知一生死为虚诞, 。

   ④雨果，是法国 世纪浪漫主义文学的代表作家，著名作品有《 》《悲惨世界》等。

   （2）①怨不在大，可畏惟人； ， 。

   ②出师未捷身先死, 。

   ③巴金，四川省成都人，当代著名作家。其代表作品有《爱情三部曲》（《雾》《雷》《电》）、《激流三部曲》（《家》《春》《秋》），散文集《 》是他的散文代表作。

   五、（22分）

   阅读下面文章，完成后面的18—21题

婉约江南

素 素

   ①几年前曾在一个夏季走进江南。江南是淋在雨中的，乡间的稻田里水涨满了，住在稻田里的人家被水围在汪洋里，绿苔已长到屋顶。城市的街道是水洗过的，街边摊上摆满了被水浸泡得干干净净肉很厚的鸭脚掌，红色塑料桶里装着水珠颤动的凤尾花。我手中擎着一把伞，从上海走到南京，又从南京走到苏州、杭州，每天衣角是湿的，心情也是湿的。那次的江南之行，印象就是人被蒙在了雨中，掉进了水里，找不到高处，看不见岸。我这个来自北方的女人就想，生在江南，不可能不多情不缠绵，所谓才子佳人，是江南的天所造地所设的，这里就应该发生梁山伯祝英台白蛇许仙那样的故事。

   ②这次来江南是秋天。以为秋天的江南是晴的，没想到秋天也有梅雨般的日子，那细细的雨丝，浓浓的雾气，又一次将我的衣角和心打湿。我手中仍是擎着那把伞，走进无锡，走进周庄，走进绍兴，这都是我以前不曾去过的地方。有一个感觉：这次我走进了江南的细节，走进了江南最美最温柔的所在；我仿佛曾经是这里的人，或者这里就是我的老家，在这里面走的时候，脚下一绊一绊的，都是乡愁。

   ③江南让我伤感。六年前也是这样，外滩迷蒙的夜灯，沧浪亭厚重的门，西湖边的断桥，秦淮河两岸的人家，给我一种亦真亦幻的感觉，我像是来晚了，又像是刚刚与谁擦肩而过，我为此而伤感。这一次我又重温旧梦似的迷失了，一走进江南的雨中，就想哭，就仿佛掉入深潭，就仿佛我曾在这里失恋。

   ④那个雨天，我在无锡的寄畅园里走不出来了。当我听说这个园子原是宋代大词家秦观子孙所建的私园，这个园子立刻就成了我的故知。我知道，这感觉与秦氏子孙无关，是因为秦观，确切地说，是秦观词里那一句千古绝唱：“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮。”写情的唐诗宋词，没有比这一句更美的了。它已经超越了古典，也超越了现代。我想，千年以前那个在苏东坡门下做弟子的男人，一定是经历了什么，他为生命的相逢惊喜，又为相爱而不相守叹息，当爱不可得，就告诉你以这种方式自救，这是一个浪漫的男人，也是一个理性的男人。他写下的这句千古绝唱，从宋代唱到今天，不知让多少人找到支撑，找到爱下去的理由。他也是一定要这么写的，多雨的江南，就是滋生温情和爱的地方，一代词家，不可能背离爱的主题。让我惊奇的是，时空已是一千多年，却从未落伍，许多人至今还在如此表达。

   ⑤淅淅沥沥的雨中，走在秦氏明代孙的园里，怀想的却是他们宋代的爷爷。在我心里，这个园子的背景里如果没有秦观的名字，这个园子就是一般的园子，秦观的词里如果没有那样一句千古绝唱，秦观也和其他的人没有什么两样。生命的意义其实是很具体的，秦观爱了，秦观还写下那么一首词，于是他就与别人不同，就千古流芳。历史其实也是这么连接起来的，它并没有和你要太多，是你想做太多，却什么也没做好。比如爱，你爱了很多的人，却没有真正地爱过，你的生命就不会留下痕迹。

   ⑥可是，走遍了这个园子，我居然没有看见一块属于秦观的碑刻石雕，到处都是康熙乾隆下江南时恣意涂抹的“御笔”，本是清静避世的“凤谷行窝”，却踩满了王者的脚印。也许它当初不是这个样子，这都是后来的人加进去的。不管怎样，既然它是和秦观联系着的，就应该在园的一角刻一块秦观的词碑，不用多，就刻那千古的一句足矣。

   ⑦也许因为我是女人，走这个园子的时候，我的眼里只有写词的那个男人。每一条小径，每一道门坎，都是他牵引着我的。是他使我仍然相信，这世间存有真正的爱情，真正的爱情不在乎形式，不在乎远近，等待是最美的。

   ⑧我清楚地觉出，在北方的时候，我是不安分的，绝望的，江南的雨雾，浇灭了我的焦躁，却给了我从未有过的忧郁。走进此园，有如流浪的路上突然看见了归宿，有一种温暖扑面而来。婉约的江南，婉约的秦观，我走了这么远，原来就为听你说那一句我熟读千遍的古词。（选自《光明日报》，略有改动）

   16．第②段中画线的“江南的细节”“最温柔的所在”在文中指的是什么？（4分）

   17．结合第④段回答，为什么“写情的唐诗宋词，没有比这一句更美的了”？（4分）

   18．文章多次使用了对比的手法，请结合文章加以概括。（6分）

   19．根据文章内容，回答下面的问题。

   （1）作者两次游历江南都在雨中，这样写在文中有哪些作用？（4分）

   （2）分析“婉约江南”中“婉约”一词在文中表达的思想感情？（4分） 

   六、（12分）

   20.下面是校长在一次初三学生大会上讲话的一部分，假如你是听众之一，请根据校长讲话的内容回答后面的问题。（4分） 

   离中考的日子越来越近了，老师们的辅导也越来越勤了，同学们的学习也越来越紧了，大家都在作最后的冲刺。据反映大多数同学每晚伏案读书做练习直到12点钟多，这种精神是可贵的。但也有老师反映相当一部分同学课堂上精神不振，昏昏欲睡，课堂学习效率大打折扣。 

   校长肯定的是： 

   校长否定的是： 

   校长的目的是： 

   21.小明的外婆患了高血压，心里比较紧张。医院给外婆配了一瓶降血压的药，标签上注有：5mg×100片。用法与用量：口服一次5mg，一日三次，待血压明显下降后改为一日一次。请你为小明设计一段话，既告诉外婆如何吃药，又能消除外婆的紧张心理。（4分） 

   答： 

   22. 请按照下面句子的思路，另外选择特定事物，仿写二句话。 （4分）

   竹子，每攀登一步，都作一次小结。 

   七、(60分)

   23．阅读下面的文字，根据要求作文。

   犹太有句名言，叫做没有卖不出去的豆子。卖豆子的如果没有卖出豆子，他就把豆子拿回来，加水让它发芽，几天后可以卖豆芽。如果豆芽不好卖，那么干脆让它长大些，卖豆苗。而如果豆苗再卖不出去，索性再次移到泥土里，几个月后，它就会结出许多新豆子。这不是更大的收获吗？

   面对一种情况，不同的人会有不同是选择。而那种选择才是有意义的呢？请你以“寻找出路”为话题，写一篇不少于800字的文章，题目自拟，文体不限。

                     参考答案

1.B（A“梁”为“粱”；C“屈”为“曲”；D“摸”为“模”）

 2.D(“往往”表示通常的情况下一般怎样或能怎样，带有规律性或推论的性质； “常常”单纯指动作、行为重复的次数多；结合语境，句①此处表示推断，应该用“往往”。“成绩”一般是指的工作、学习、体育等的收获，名词；“成就”用于重大事情，它常受“伟大、巨大、重要”等词修饰，可作动词，表示使成、完成。句②只能用成就。“邻近”指位置接近或附近，形容词；“临近”指时间、地区靠近、接近，动词。句③的意思是“附近”，应该用“邻近”。“轻率”指说话、做事说话随随便便，没有经过慎重考虑，常形容处理问题不认真、不严肃；“草率”用于办事态度。句④指行为方面的随意，用“轻率”较佳)

   3.A(感情色彩不当，“无所不能”是褒义的，指什么事都会做；此处应该用“无所不为”)

   4.D（A“贫富十分悬殊”属语言赘余，应该删去“十分”，因为“悬殊”即差距大，已有表程度的意思；B缺少呼应的连词，句间关系不清。应该将“也”改为“但是”，在“在对这一问题”的前面加上“因此”；C不合逻辑，“避免”和“不要”双重否定不当，应该删去“不要”）

   5.A（题干限定"月夜"，因此首句为①，从而排除C、D，再根据句间关系排除B。）

   6.D(A“托迈”非阿法种的最早祖先；B原文为“近乎完整”，而非“完整”；C原文“生命的希望”，而不是指地球原始生命)

   7.C（A“托迈”是原始人类的结论还有待证实；B原文为“有些科学家”而非“都认识到”；D“350万年前的颚骨化石”出土于大裂谷西边）

   8.D（“托迈”是最早的原始人类还不能证实，“人们预想的”内容文中未提到）

   9.D（绳：依法处治）

   10.D（介词，因、因为。A介词，在；介词，在……看来。B副词，“何乃”合译为“怎能”，“乃”译为“能够”；副词，竟然。C助词，不译；连词，表修饰，出自《卖油翁》）

   11.B(②直接表现源师“明干”；③间接表现其“明干”；⑤表现其处事严谨认真)

   12.D（不是“说情”，而是坚持依典处理）

   13.（1）并且有诏令催促您进京，已经拖延了一些时间，现在仍然滞留不去，百姓不了解您的想法，如果出现别的什么议论，引发了朝廷震怒的诏令，派一个使者前来问罪，蜀王您用什么来为自己辨白呢？

   （2）如果陛下开始就杀了他，自然可以不涉及到依律判罪。既然已交付给了有关部门，依律就应遵守固定的典章制度。如果晚上守卫的贴身侍卫再有犯这样错误，您将用什么方法处理他呢？

   14.（1）主题都是表现积极进取、希望投笔从戎、驰骋沙场、为国建功。也有怀才不遇之苦。

   （2）《南园》是直抒胸臆，较为痛快淋漓；《马诗》通篇用比，托物言志，抒情委婉，耐人寻味。

   15．（1）①颁白者不负戴于道路矣 ②余独好修以为常 ③齐彭殇为妄作 ④十九 巴黎圣母院 （2）①载舟覆舟，所宜深慎 ②长使英雄泪满襟 ③随相录

   16.无锡的寄畅园 秦观词里那一句千古绝唱：“两情若是久长时，又岂在朝朝暮暮。”（答不准的，适当扣分）

   17．因为它已经超越了古典，也超越了现代；从宋代唱到今天，不知让多少人找到支撑，找到爱下去的理由；已过千年，却从未落伍，许多人至今还在如此表达。（用自己的语言概括，意思对即可；答得不全适当扣分）

   18．第一次走进江南与第二次走进江南的对比；秦观的词句与其他写情的唐诗宋词对比；秦观园有无秦观、秦观有无那一句千古绝唱对比；园子到处是“御笔”与无一处秦观词章对比；我在北方的不安分、绝望与我在江南的忧郁、归宿感、温暖对比。

   19．（1）突出江南多雨，渲染缠绵、忧郁的气氛；对表达自己的江南情节有着层层铺垫的作用；对后文写自己在秦观园的厚重感悟，有着衬托的作用。（2）表达了作者走进雨中江南那种温柔、忧郁、伤感与热情、温暖、怀旧相交织的复杂感情。

   20. 同学们勤奋学习的精神；每晚学习到12点的疲劳战术；让同学们处理好学习与休息的关系，提高学习效率

   21.外婆，不要紧张，只要您按时吃药，一天三次，一次一片，吃一段时间后血压就会降下来了，到那时每天就只吃一次了，而且是一次一片。我相信您一定会健康长寿的。

   22. 浪花，每奔腾一次，都换一个舞姿。 向日葵，每结一次果实，都绽放一次笑脸。 鹅卵石，每滚动一次，都做一次休整。月亮，每圆一次，都留一份思念。花朵，每绽放一次，都留一个春天。 

   23.参考2005高考作文评分标准，注意今年考纲在作文方面表述的变化：将“揭示问题产生的原因”改为“揭示事物产生的因果关系”，将“有个性特征”改为“有个性色彩”。这在改阅时可以参照执行。

   [写作指导]由犹太的这句名言我们可以联想到人生。任何人的一生都不可能是一帆风顺的，在人生的征途上，你会遇到困难，遇到挫折，遇到失败，成为一粒卖不出去的豆子。在这种情况下怎么办？是因为一时的挫折而放弃，还是努力改变自己，锲而不舍地前进？如果你放弃了，那么这粒豆子也就永远消失了，如果你能锲而不舍，寻找出路，无数的机遇也就随时可能光顾。所以，有时候挫折与机遇是并存的，就看你能不能找到出路。写这篇文章时，最好能举出有说服力的实例，使之有理有据。
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